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Nyomtatott és online sajtó 
 

     

       

Novák Katalin és Orbán Viktor is gratulált Aleksandar Vučićnak 
2023. december 18. – PannonRTV, Népszava, PestiSracok, Magyarszo.rs 

Novák Katalin magyar köztársasági elnök és Orbán Viktor, magyar miniszterelnök az X 

közösségi oldalon gratulált Aleksandar Vučićnak és a Szerb Haladó Pártnak a fölényes 

választási győzelemhez. Gratulálok Vučićnak és a pártjának, a tegnapi szerbiai választásokon 

aratott győzelméhez - írja. A bejegyzésben gratulált a Vajdasági Magyar Szövetség jó 

eredményéhez is. Gratulálok a Vajdasági Magyar Szövetség jó eredményeihez is. Elégedett 

vagyok azzal, hogy megőrizték a belgrádi képviseletet. Szerbia jó példája a nemzeti 

kisebbségek és a többségi nemzet együttélésének, egymás kölcsönös megsegítésének - tette 

hozzá Novák Katalin. Orbán Viktor magyar miniszterelnök gratulált a győzelemhez régi 

szövetségesének Aleksandar Vučićnak. „Szerbia nem áll meg! Gratulálok Aleksandar Vucic 

elnöknek és listája tagjainak elsöprő választási győzelmükhöz” – írta a kormányfő az X-en. 

 

Leomlott egy székelyudvarhelyi diákotthon külső fala, gyermekek szorultak a 

romok alá 
2023. december 18. – MTI, hirado.hu, Index.hu, Krónika, Székelyhon, Telex.hu, 444.hu, 

Hvg.hu, Transtelex 

Összedőlt a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium diákotthonának egyik külső fala 

hétfő délután, legkevesebb négy gyermeket maga alá temetve - közölte a Hargita megyei 

katasztrófavédelem (ISU). Alina Maria Ciobotariu, az ISU szóvivője a Digi24 hírtelevíziónak 

elmondta: a nagy erőkkel helyszínre érkező tűzoltók három diákot mentettek ki a romok alól, 

ketten eszméletüknél vannak, de egyikük állapota válságos. A sérülteket - három, 15-17 év 

közötti diáklányt - átvette a mentőszolgálat. Petres Sándor Hargita megyei prefektus a 

helyszínen elmondta, hogy őket a székelyudvarhelyi városi kórházba szállították, közben a 

tűzoltók folytatják az esetleges további áldozatok keresését a romok alatt. Előzetes 

információk szerint egy negyedik áldozat lehet még a romok alatt. Felkutatását Fekete Örs, a 

Hargita megyei hegyimentő szolgálat vezetője szerint a szolgálat keresőkutyái és a 

hegyimentők speciális hőérzékelő drónjai is segítik. 

 

Semjén Zsolt: mély fájdalommal értesültünk a székelyudvarhelyi Tamási Áron 

Gimnázium diákotthonával történt tragédiáról 
2023. december 18. – MTI, Magyarhírlap, Gondola.hu, Krónika, Székelyhon, Maszol 

Mély fájdalommal értesültünk a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium diákotthonával 

történt tragédiáról - közölte Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes hétfőn az MTI-vel. A 

Tamási Áron Gimnázium diákotthonának egy leomlott épületrésze egy 17 éves diákot 
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temetett maga alá hétfőn, a fiatal elhunyt. A romok alól három diákot sikerült kimenteni, 

kettő közülük nincs életveszélyben a harmadik kómában van. "A magyar kormány részvétét 

fejezi ki az elhunyt gyermek hozzátartozóinak, a sérülteknek pedig mielőbbi felépülést 

kívánunk" - írta Semjén Zsolt. A miniszterelnök-helyettes hozzátette: Magyarország 

kormánya minden segítséget megad az épület állapotának stabilizálásához és újjáépítéséhez. 

  

Potápi Árpád János: fényes és óriási sikert aratott a VMSZ 
2023. december 18. – MTI, MagyarNemzet, MagyarHírlap, Webradio, PannonRTV, 

Vajma.info, Magyarszo.rs 

Fényes és óriási sikert aratott a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ), amely a Kárpát-

medence legsikeresebb külhoni pártjává nőtte ki magát - jelentette ki a nemzetpolitikáért 

felelős államtitkár hétfőn Budapesten. Potápi Árpád János a Nemzetpolitikai Kutatóintézet 

Választások Szerbiában - magyar vonatkozások című rendezvényén azt mondta, a pártnak 

nagyon nehéz helyzetben kellett helytállni, hiszen Pásztor István elnök halálával a magyarság 

elveszítette egyik legkarizmatikusabb politikusát. Azonban ez még inkább megerősítette a 

magyar közösséget, hiszen Pásztor István emléke miatt is helyt kellett állni - fűzte hozzá az 

államtitkár. Hangsúlyozta: a VMSZ az elmúlt 32 évben bebizonyította, hogy egy magyar 

közösségnek egyetlen etnikai pártja lehet. A választási küzdelemben mindenki összefogott, 

egyetlen nap alatt összegyűjtötték a szükséges támogató aláírások több, mint kétszeresét, 

ebből már következtetni lehetett arra, hogy a siker nem fog elmaradni - mondta Potápi Árpád 

János. 

                  
Ciolacu: Románia igazi európai modellje a kisebbségek és a parlamenti 

képviseletük védelmének  
2023. december 18. – Krónika 

A sokszínűség, az etnikai és vallási pluralizmus Románia fejlődésének fontos erőforrásai, 

mert gazdagítják az ország szellemi örökségét – jelentette ki hétfőn, a nemzeti kisebbségek 

napja alkalmából Marcel Ciolacu miniszterelnök. A kormányfő a Nemzeti Kisebbségek 

Tanácsa megalakulásának 30. évfordulóján tartott rendezvényen mondott beszédet a 

parlamentben. Úgy fogalmazott, hogy Románia „igazi európai modellje a nemzeti 

kisebbségek és a parlamenti képviseletük védelmének”. Kitért arra is, hogy korábban 

képviselőházi elnökként „kiváló” volt az együttműködése a nemzeti kisebbségek parlamenti 

frakciójával. Felidézte, hogy ez a frakció a legnehezebb időkben – a koronavírus-járvány és az 

energiaválság – idején is támogatta a döntéshozókat a kihívások leküzdésében. „Ezért 

miniszterelnökként úgy gondolom, hogy ezt az együttműködést meg kell őrizni, különösen a 

kisebbségek által lakott területeken megvalósuló gazdaságfejlesztési beruházások 

folytatásával, pontosan azért, hogy az ország összes polgára számára egyenlő fejlődési 

lehetőségeket és esélyeket biztosítsunk. Úgy gondolom, hogy a kisebbségekhez való viszony 

nem függhet a politikai széljárástól. 
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Harmadszor szervezett évzáró gálát a Partiumi Falugazdász Hálózat 
2023. december 18. – maszol.ro 

A munka ugyan nem állt meg, de egyfajta évzáróként tartott gálát vasárnap a Megmaradás 

Házában a Partiumi Falugazdász Hálózat. A rendezvényközpont nagyterme megtelt, számos 

érdeklődő vett részt az eseményen, na meg azok a gazdák, akik munkáját vagy önkéntes 

segítségét díjazta a hálózat. A Partiumi Falugazdász Hálózat közleménye szerint Magyar 

Lóránd parlamenti képviselő, a hálózat koordinátora köszöntötte elsőként az egybegyűlteket. 

Mint rámutatott: a Partiumi Falugazdász Hálózat hatékony segítséget nyújt a partiumi 

gazdáknak, ám sikeres működése elképzelhetetlen lenne az olyan támogatók nélkül, mint 

Magyarország Agrárminisztériumára, amely biztosítja a hálózat működését. De nem szabad 

megfeledkezni a számtalan partiumi gazdáról sem, akik nemcsak segítséget kérnek, hanem 

segítenek is: a jótékonysági rendezvények kapcsán mindig önzetlenül adakoznak. 

 

Minket, magyarokat is üdvözölt Klaus Iohannis a nemzeti kisebbségek napján 
2023. december 18. – maszol.ro 

A többszörös válságok korában „elengedhetetlen, hogy tudatában legyünk a sokféleség pozitív 

hatásának” - jelentette ki a nemzeti kisebbségek napja alkalmából megfogalmazott hétfői 

üzenetében az államfő. Klaus Iohannis gondolatait Sergiu Nistor elnöki tanácsadó 

tolmácsolta a Nemzeti Kisebbségek Tanácsa megalakulásának 30. évfordulóján tartott 

parlamenti rendezvény résztvevőinek. Az államfő kifejtette, hogy a Nemzeti Kisebbségek 

Tanácsa az elmúlt években hozzájárult a nemzeti kisebbségek és a román állami hatóságok 

közötti konstruktív párbeszédhez. Szerinte az intézmény megalakulásának harmincadik 

évfordulója jó alkalom felidézni, hogy a nemzeti kisebbségek a történelem tanulságaiból 

okulva miként tudtak egymással és a többséggel kölcsönhatásba lépni. 

 

Kettős kisebbségben: ilyen a székelyföldi romák helyzete 
2023. december 18. – maszol.ro 

Sepsiszentgyörgy vezetősége kiemelten fontosnak tartja, hogy a roma közösség is részesedjen 

a város fejlődéséből és jobb életkörülmények között élhessen, fogalmazta meg Tóth Birtan 

Csaba alpolgármester a Kettős kisebbségben című, a székelyföldi romák helyzetéről szóló 

sepsiszentgyörgyi konferencián. Az RMDSZ háromszéki szervezete által megrendezett 

eseményen Tóth-Birtan Csaba hangsúlyozta: elkötelezettek abban, hogy a roma felnőttek 

számára szakmai képzéseket és munkahelyeket biztosítsanak a fiatalokat pedig tanulásra 

ösztönözzenek. A nyitottság, az elfogadás, a kölcsönös megértés és a szeretet nyelve segíthet 

az együttélés javításában – fogalmazott az alpolgármester. 
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Felavatták Vásárhelyi Boldizsár, a magyar gyorsforgalmi úthálózat tervezőjének 

szobrát Csombordon 
2023. december 18. – maszol.ro 

A szoborállítást Vásárhelyi Boldizsár egyik volt hálás tanítványa finanszírozta. Vásárhelyi 

Boldizsár (Csombord 1899. augusztus 5. – Budapest, 1963. augusztus 7.) műegyetemi tanár, a 

műszaki tudományok doktora, Kossuth-díjas mérnök volt, a korszerű útépítés magyarországi 

úttörője. Az út-, vasút- és közlekedésügy európai hírű tudósának művei nagy hatást 

gyakoroltak a szakmára országhatáron belül és kívül egyaránt. Vásárhelyi készítette el – 

doktori disszertációként - 1941-ben Magyarország autópálya-hálózatának első szakszerű 

koncepcióját. Az alapelgondolás azóta többször módosult, de megtartotta az eredeti terv 

alapelvét. A köszöntőbeszédek sorát Demeter Katalin konzul asszony nyitotta meg, aki a híres 

magyar felfedezőkről beszélt és ezekkel hozta összefüggésbe Vásárhelyi Boldizsár 

munkásságát. Gudor Kund Botond református esperes párhuzamba hozta a Keresztelő János-

i útegyengetést Vásárhelyi nagyszabású megvalósításaival, és megáldotta a szobrot. Pojjákné 

Vásárhelyi Judit, Vásárhelyi Boldizsár lánya, irodalomtörténész, családi élményeket és 

eseményeket elevenített fel. 

            
A Magyar Szövetség vezetése nem ért egyet abban, pártjuk az ellenzék vagy a 

kormány oldalán áll-e 
2023. december 18. – Új Szó  

Nem egységes a Magyar Szövetség abban, hogy a politikai ellenzék vagy a 4. Fico-kormányhoz 

köthető oldalhoz sorolja-e magát. Míg a párt egyik alelnöke, Gyimesi György egyetért Robert 

Ficóval, és a jogállamisági kifogások megfogalmazói szerinte akár hazaárulók is lehetnek, 

addig a párt elnökségének másik tagja, Mózes Szabolcs szerint a Magyar Szövetség ellenzéki 

szereplő. A Magyar Szövetség egyik alelnöki tisztségét betöltő Gyimesi a pártelnökkel, Forró 

Krisztiánnal múlt heti sajtótájékoztatóján élesen bírálta azokat az ellenzéki EP-képviselőket, 

akik az uniós parlamentben a szlovákiai jogállamiság helyzetére hívták fel a figyelmet. Ahogy 

arról mi is beszámoltunk, a 4. Fico-kormány felszámolja a legsúlyosabb bűncselekményeket 

vizsgáló Speciális Ügyészséget, csökkenti a korrupcióért járó büntetéseket, korlátozza a 

Bejelentővédelmi Hivatal jogköreit stb. Gyimesi szerint, ha az EP-képviselők lépése nyomán 

befagyasztanák az uniós forrásokat, ahogy az a jogállamiság megsértése miatt Magyarország 

esetében történt, akkor az a hazaárulással lenne egyenlő.  
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Mentorok lendületben – Vezekényen tartották a galántai mentorközpont első 

nagy módszertani napját 
2023. december 18. – ma7.sk  

Megtartotta első, komplex módszertani napját a Galántai Regionális Mentorközpont a 

pozsonyvezekényi kisiskolában. Középpontba került a legorobotika, a differenciálás kérdése, 

valamint az idegennyelv oktatása digitális alkalmazások segítségével. A vezekényi kisiskola 

példaértékű oktatást folytat, előfutárként jár az innovatív oktatási módszerek 

alkalmazásában. Az innovatívan, új és kreatív módszerekkel oktató vezekényi kisiskola adott 

otthont a Galántai Regionális Mentorközpont első, összefogó, komplex képzésének. A képzést 

kétnyelvűen szervezték meg, így a mátyusföldi régió magyar és szlovák kisiskoláinak 

pedagógusai egyaránt értékesnek találták, közel negyven tanár érkezett, hogy tájékozódjon az 

új oktatási reformról, illetve az új digitális módszerek kreatív bevezetéséről. Ez a képzés a 

tanárok számára szükséges aktualizációs képzések közé sorolható, az ilyen kategóriájú 

stúdiumokat kötelezően, évente kell elvégezniük a tanároknak a választott témákban. 

 

Újjáéled az elfeledett hagyomány Felsőszeliben 
2023. december 18. – ma7.sk  

A Mátyus Néptánccsoport ismét megmozgatta Felsőszeli apraját és nagyját. December 17-én, 

advent harmadik vasárnapján járták a falut és mendikáltak a táncosok.  A Mátyus felső 

tagozatos utánpótláscsapata, a Höcögők egy korábban élő, de mára elfeledett hagyományt 

élesztettek újjá Felsőszeliben. Karácsonyi mendikálással örvendeztették meg a falu 

lakosságát. Molnár Bea, az együttes vezetője elmondta, a Mátyus és a Széchenyi István 

Alapiskola immáron 100 főre duzzadó táncos közösségének kiemelt célja, hogy a mátyusföldi 

hagyományokat ne csak a próbatermi és színpadi körülmények között elevenítsék fel. „Éljék 

meg a fiatalok a hagyományokat pontosan úgy, ahogy a dédszüleik és ükszüleik tették. Legyen 

életszagú, legyen örömmel teli az, amit csinálnak, csinálunk" – fogalmazott Bea. „Hál' 

Istennek sokan támogatnak minket Szeliben. Fontos, hogy vissza is adjunk valamit a 

felsőszeli magyarságnak. Ez a valami pedig nem más, mint a helyiek elfeledett népi kultúrája. 

Nem egy, s nem kettő gyűjtés készült Alsó- és Felsőszeliben. Ezeket hallgatva bukkantam rá 

Danajka Lajos mendikáló énekeire és történeteire.  

 
Sorra érkeznek a gratulációk a Vajdasági Magyar Szövetségnek 
2023. december 18. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Marad az erős magyar érdekképviselet Belgrádban! Bravó, Pásztor Bálint! Bravó, VMSZ! Ezt 

írta ma reggeli Facebook-bejegyzésében Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és 

külügyminisztere. Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke is 

közösségi oldalán gratulált a VMSZ megbízott elnökének. Azt írta: A szerb parlamentben 

erősödött, tartományi szinten a harmadik legerősebb párt a Vajdasági Magyar Szövetség! 
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Gratulálok Pásztor Bálintnak és csapatának! Gratulálok Dr. Pásztor Bálintnak és a Vajdasági 

Magyar Szövetség - VMSZ-nek a szerbiai választásokon elért sikerükhöz - így gratulált Lázár 

János magyar építési és közlekedési miniszter a VMSZ-nek. A vajdasági magyarság soha nem 

látott egységet mutatott a vasárnapi szerbiai választásokon. Szívből gratulálok a sikeres 

eredményhez a Vajdasági Magyar Szövetségnek és Dr. Pásztor Bálintnak! - fogalmazott 

közösségi oldalán Varga Judit, a magyar Országgyűlés európai ügyek bizottságának elnöke. 

 

A haladók győztek Szabadkán, a VMSZ és a Szerbia az erőszak ellen lista 

osztozik a második helyen 
2023. december 11. – Magyarszo.rs 

Az Aleksandar Vučić – Szerbia nem állhat meg lista a szavazatok 41,3 százalékát szerezte meg 

Szabadkán, a köztársasági választáson. A második helyen a Vajdasági Magyar Szövetség és a 

Szerbia az erőszak ellen koalíció osztozik egyaránt 21 százalékával. A NADA-koalíció listája a 

szavazatok három százalékát, az Ivica Dačic – Szerbia miniszterelnöke lista 2,67 százalékot, a 

Nemzeti tömörülés két százalékot, a Jó reggelt Szerbia egy százalékot, míg a többi, 

fennmaradt lista együtt nyolc százalékot szerzett, írja a 021.rs portál. Stevan Bakić, a Szerb 

Haladó Párt szabadkai szervezetének az elnöke a párt székházában újságíróknak azt mondta, 

hogy köztársasági és tartományi listájuk fölényes győzelme azt jelzi Szabadkán, hogy helyes 

az a politika, amit pártja folytat. Emlékeztetett arra, hogy Szabadkán 51,5 százalékos volt a 

részvétel, és 26.125 szabadkai személy bízott az SNS-ben, és döntött úgy, hogy folytatni kell 

ezt az irányvonalat, folytatni a befektetéseket Szerbia stabilitásáért, vállalni a felelősséget az 

előrehaladásért, s mint a régió vezető államának, Szerbiának tovább kell vinnie a fejlesztési 

politikát. 

  

Van jövője a magyarságnak Vajdaságban 
2023. december 18. – Magyarszo.rs 

A Mézeskalács gyermeklap megjelenésének 70. évfordulója alkalmából rajzpályázatot 

hirdettek, Csodaszán címmel, több mint száz alkotás érkezett a lap szerkesztőségébe. Hétfőn 

azokat a kisdiákokat és kísérőiket láttuk vendégül, akik a legszebb rajzokat küldték be. 

Ezekből kiállítás nyílt, bábelőadással kedveskedtünk a gyerekeknek, a vendégek Varga Imola 

Kerekítő elnevezésű, énekes-mesés, közös játékkal egybekötött foglalkozásán vehettek részt. 

Az ünnepségen Varjú Márta, a Magyar Szó főszerkesztője is köszöntötte a gyermekeket és 

kísérőiket. – Az, hogy a gyerekek olvassák a nekik szóló újságokat, a Mézeskalácsot, később a 

Jó Pajtást, majd a Képes Ifjúságot, elengedhetetlen ahhoz, hogy a Magyar Szó fennmaradjon. 

Hetven évvel ezelőtt elődeink pontosan ezzel a céllal hozták létre a legkisebbeknek a 

Mézeskalácsot, amelyben a gyerekek mindig találhatnak valami érdekeset, az óvónők és 

tanítók pedig felhasználhatják az újságot az oktatásban – emelte ki a főszerkesztő, akinek a 

gyerekek megígérték, hogy továbbra is olvasni fogják a gyermeklapokat. 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29210/A-haladok-gyoztek-Szabadkan-a-VMSZ-es-a-Szerbia-az-eroszak-ellen-lista-osztozik-a-masodik-helyen.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29210/A-haladok-gyoztek-Szabadkan-a-VMSZ-es-a-Szerbia-az-eroszak-ellen-lista-osztozik-a-masodik-helyen.html
https://www.magyarszo.rs/kozelet/media/a.301148/Van-jovoje-a-magyarsagnak-Vajdasagban
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Szegeder: Kisiklott egy vonat a szerb oldalon, nem mennek el Szabadkáig a 

járatok 
2023. december 18. – Vajma.info 

A szerb oldalon történt baleset miatt nem volt vonatközlekedés Röszkénél, Szabadkáig még 

délelőtt sem mentek el a vonatok. A MÁV hajnalban közölte, „5 óra előtt kicsivel a szerb 

oldalon történt siklás miatt a szerb vasúttársaság Röszkénél nem fogadott és nem indított 

vonatokat Magyarország felé”. Hogy pontosan mi történt, azt nem részletezték, írja a 

szegeder.hu. Nyolc óra körül már arról írt a társaság, hogy újraindult a közlekedés a vonalon, 

a vonatok viszont nem mennek el Szabadkáig, hanem két megállóval a végállomás előtt, 

Palicson állnak meg, és onnan is indulnak vissza Magyarország felé. Ezek fényében a Volán 

Szeged és Röszke között közlekedő buszain délelőtt 11 óráig elfogadták a vasúti jegyeket és 

bérleteket. 

             
Zsigmond Barna Pál: a baloldal újra szembeszáll a magyar nemzeti érdekkel 
2023. december 18. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, HírTV 

Újra bebizonyosodott, hogy a "dollárbaloldal" most sem a nemzeti érdekek mellett áll, megint 

külföldi megrendelőiknek engedelmeskednek, amikor Ukrajna EU-ba történő felvételét 

sürgetik - közölte hétfői Facebook-bejegyzésében az Európai Uniós Ügyek Minisztériumának 

parlamenti államtitkára. Ez azt jelenti, hogy a baloldal újra szembeszáll a magyar nemzeti 

érdekkel - fogalmazott a bejegyzésben Zsigmond Barna Pál. Azt írta: Brüsszel újabb terve, 

Ukrajna rögtönzött felvétele az EU-ba nem áll Magyarország érdekében. Ez egy rossz döntés, 

előkészítetlen, elkapkodott, és nem szolgálja a magyar érdekeket. Nagy árat fizethet érte 

Európa, de mi magyarok nem akarjuk ennek a rossz döntésnek az árát megfizetni. A baloldal 

pedig annak ellenére sürgeti Ukrajna felvételét, hogy tudható: a magyar emberek nagy 

többsége egyáltalán nem támogatja Ukrajna uniós tagságát - tette hozzá. 

 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség nyilatkozata 
2023. december 11. – Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua, KISZo.net 

Ukrajna törvényéről az Ukrajna egyes törvényeinek módosításáról az Európa Tanács és annak 

szervei által a nemzeti kisebbségek (közösségek) jogainak egyes területeit illetően. A 

Kárpátalja Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) következetesen és folyamatosan támogatja 

Ukrajna európai uniós integrációs törekvéseit. Ezért üdvözli a 2023. december 8-án az 

Ukrajna Legfelső Tanácsa által számos törvényben a nemzetiségi kisebbségek jogait érintő 

módosítások megejtését, melyek ezen ambíciók megvalósulása irányába mutatnak. A törvény 

egyes kitételei előremutatónak tekintendők, mivel azok visszaállítják a magyar kisebbség 

korábban élvezett nyelvi jogainak egy részét, különös tekintettel az oktatásra, a nyomdai 

termékek előállítására és terjesztésére, valamint a médiahasználat területére. Pozitívumnak 

tekinthető, hogy a törvény konkrét tartalommal tölt meg egyes, korábban meghatározatlan 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29212/Szegeder-Kisiklott-egy-vonat-a-szerb-oldalon-nem-mennek-el-Szabadkaig-a-jaratok.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29212/Szegeder-Kisiklott-egy-vonat-a-szerb-oldalon-nem-mennek-el-Szabadkaig-a-jaratok.html
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/12/18/zsigmond-barna-pal-a-baloldal-ujra-szembeszall-a-magyar-nemzeti-erdekkel
https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/a-karpataljai-magyar-kulturalis-szovetseg-nyilatkozata/
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jogi kategóriát. A jogszabály kimunkálásakor figyelembe vették a Velencei Bizottság 

ajánlásainak egy részét, valamint konzultáltak a nemzetiségi szervezetekkel. 

 

Ajándékcsomaggal segíti a kárpátaljai fiatalokat az Emberi Méltóság Tanácsa 
2023. december 18. – Karpatalja.ma 

Az Emberi Méltóság Tanácsa 1 650 ünnepi ajándékcsomaggal segíti a nehéz helyzetben élő 

kárpátaljai fiatalokat. Az adományt hátfőn Budapesten adta át a szervezet a Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) vezetőjének. „Célunk, hogy a háború, a gazdasági 

nehézségek és az ukrán állam részéről a magyarokat érő hátrányos megkülönböztetés 

közepette hozzájáruljunk ahhoz, hogy az ott élők érezzék a nemzeti szolidaritást” – mondta 

Lomnici Zoltán, az Emberi Méltóság Tanácsa alapító elnöke. A több millió forint összértékű 

ajándékcsomagokat a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke, Brenzovics László 

vette át. A csomagokban írószer, táska, használati tárgy, játék és tisztasági eszköz egyaránt 

szerepel. Mint Lomnici Zoltán fogalmazott, szeretnék elérni, hogy mindazok, akik 

kényszerűségből elhagyták szülőföldjüket, visszatérhessenek. Hozzátette: mindannyiunk 

közös ügye segíteni, ha bármelyik nemzetrész nehéz helyzetbe kerül. Nagyon fontosnak 

nevezte, hogy az állami támogatás mellett a civilek is jelen legyenek a kárpátaljai magyarok 

segítésében. 

 

Mézeskalácsok vására a Mathias Corvinus Collegium szervezésében 
2023. december 18. – Karpat.in.ua 

Hatodik alkalommal szervezte meg a Mathias Corvinus Collegium Beregszász főterén a 

KMKSZ és A KMTT által életre hívott karácsonyi vásárt, az MCC-s mézeskalácsok vásárát. A 

kollégium, immár hagyományosan, a karácsonyt megelőző héten vásárt szervez, amelyből a 

befolyt összeget egy rászoruló család számára ajánlja fel. A mézeskalácsokat a kollégium 

fiataljai készítették szüleikkel együtt, akik között többen is voltak olyanok, akik most először 

sütöttek effajta ünnepi édességet a jótékonyság jegyében. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. december 18. – Kossuth Rádió 

 

Szerbiában köztársasági, tartományi, 65 településen pedig önkormányzati választásokat is 

tartottak december 17-én. A jobbközép Szerb Haladó Párt 2012-es hatalomra kerülése óta 

eltelt 11 évben ez volt az ötödik, előre hozott választás Szerbiában. Az országot jelenleg is 

kormányzó Szerb Haladó Párt a szavazatok 47,3 százalékát gyűjtötte be. Az ellenzéki pártok a 

Szerbia az Erőszak ellen nevű tömörülésben állítottak listát, amely azonban csak a voksok 

22,8 százalékát szerezte meg. A Vajdasági Magyar Szövetség megvalósította választási célját, 

bejutott a parlamentbe és frakciót is alapíthat. Pásztor Bálint a VMSZ megbízott elnöke, 

minderről budapesti sajtótájékoztatóján beszélt – ahová a Nemzetpolitikai Kutató Intézet 

hívta meg.. 

 

 

Temesváron 1989-ben a románok, a magyarok, valamint az ott élő közel tíz nemzetiség és 

felekezet tagjai felismerték, hogy közös az ellenségük, közös az érdekük, a szabadság egy és 

oszthatatlan – mutatott rá Tőkés László a népfelkelés megindulásának 34. évfordulója 

alkalmából pénteken rendezett temesvári megemlékezésen. A Temesvár Társaság, a 

December 15. a román-magyar szolidaritás napja Egyesület, a Temesvári Forradalom 

Emlékezete Egyesület, a Pavesiana Könyvkiadó és a Bukaresti Lengyel Intézet szervezésében 

volt koszorúzás, kiállítás, közös emlékezés, könyvbemutató és filmvetítés.  

 

Temesvár után Arad volt a második város, ahol utcára vonultak az emberek 1989 

decemberében, tiltakozva a kommunista diktatúra ellen, szolidaritást vállalva a temesvári 

forradalmárokkal. Az aradi megmozdulások december 21-én kezdődtek, másnap pedig már - 

miután Ceaușescu diktátor elmenekült - halálos áldozatai is voltak a rendszerváltó 

megmozdulásnak. A szabadság első, eufórikus napjaiban úgy tűnt, feloldódnak a romániai 

társadalomban az etnikai-nemzetiségi különbségekből fakadó korlátok, ellentétek. Később be 

kellett látni, hogy a magyarellenesség nem szűnt meg. A forradalom kapcsán pedig 

eltávolodott a magyar és a román történelemszemlélet, az emlékezetpolitika. Bognár Levente 

jelenlegi aradi RMDSZ-es önkormányzati képviselő, 2000-től 2020-ig a város 

alpolgármestere volt, valamint Hosszú Zoltán ügyvéd, az aradi magyarság 1989 utáni első 

szenátora, az események „sűrűjében” volt 34 évvel ezelőtt. Pataky Lehel Zsolt azt kérdezte 

tőlük, hogyan élték meg az 1989-es forradalmat és hogy miért alakult ki a különböző 

történelemszemlélet. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Folytatja adventi segítségnyújtási akcióját a Katolikus Karitász Kárpátalján. December 

folyamán több mint 10 tonna tartós élelmiszert juttattak el a megyébe. Herczegh Anita, a 

Katolikus Karitász jószolgálati nagykövete is elkísérte a legutóbbi szállítmányt, amely 2000 

darab angyalbatyut is tartalmazott. 

 

A kultúra és a lelkiség ötvöződik, amikor a székelyudvarhelyiek körbe állják a szabadtéri, 

adventi koszorút minden vasárnap. Legutóbb az öröm gyertyáját a betlehemi lángról 

gyújtották meg a székelyföldi kisváros főterén.  

Üdv: 


